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Národní konference projektů druhé výzvy 

protidrogové politiky za rok 2025 

26. května 2026 

Konferenci zahájila ředitelka Odboru protidrogové politiky Ing. Lucia Kiššová, která připomněla, 

že druhá výzva dotačního řízení na projekty protidrogové politiky v r. 2025 byla zaměřena na 

podporu systémových nástrojů, rozvoj prevence, zvýšení informovanosti a včasnou intervenci, 

včetně pilotních projektů a projektů zaměřených na inovativní intervence. Na druhou výzvu bylo 

alokováno celkem 50 mil. Kč. Cílem konference bylo sdílet informace a výstupy realizovaných 

projektů, podpořit jejich využívání v praxi a otevřít diskusi o jejich vzájemném šíření mezi 

organizacemi a udržitelnosti. 

BLOK 1 – Systémové nástroje v oblasti prevence 

Interaktivní platforma podpory duševního zdraví a prevence 

rizikového chování (IPREV) 

Přednášející: Mgr. Jaroslav Šejvl, Ph.D. 

Přednášející představil rozvoj platformy IPREV, jejímž cílem je stát se centrálním rozcestníkem 

informací v oblasti prevence. Významnou součástí projektu byla rozsáhlá revize a přepracování 

webového prostředí na základě evaluace, která ukázala,  

že původní množství informací bylo pro uživatele obtížně přehledné. Byla připravena implementace pro 

mobilní zařízení. Součástí projektu byla také příprava programů rodinné prevence a vytvoření uzavřené 

odborné sekce pro profesionály působící v oblasti prevence. 

Důraz byl kladen na tato témata: 

■ zlepšení orientace uživatelů,  

■ přehlednější strukturu preventivních témat,  

■ dostupnost ověřených informací,  

■ podporu odborníků, škol i veřejnosti,  

■ rozvoj jednotlivých specializovaných komponent platformy. 

https://vlada.gov.cz/
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Posílení kapacit pro evaluaci a kvalitu preventivních programů v ČR 

prostřednictvím síťování poskytovatelů péče a akademických 

pracovišť za podpory umělé inteligence  

Přednášející: PhDr. Karolína Burešová, Ph.D. 

Projekt digitální tržiště DIGIPREV v prevenci vznikl v r. 2025 jako nástroj propojující tři světy – 

akademické pracovníky, studenty a organizace z preventivní praxe. Hlavním cílem je posílit výzkumné 

a evaluační kapacity v prevenci a umožnit organizacím řešit konkrétní problémy prostřednictvím 

studentských výzkumných prací. Platforma umožňuje sdílení nabídek a poptávek po řešeních. Využívá 

také nástroje umělé inteligence.  

Mezi hlavní cíle patří: 

■ vytvoření online platformy pro zadávání výzkumných poptávek a nabídek,  

■ propojení škol, neziskových organizací a vysokých škol,  

■ metodická podpora organizací,  

■ vznik akademické sítě v prevenci,  

■ webináře, workshopy a metodické materiály,  

■ podpora evidence-based přístupu v prevenci.  

Během pilotní fáze bylo osloveno přibližně 750 subjektů, do systému se zapojilo 150–200 organizací 

a vzniklo již kolem deseti konkrétních výzkumných spoluprací.  

V následné diskusi zazněl návrh na větší zapojení osob se zkušeností s užíváním návykových látek. 

Digitální rodičovství: Prevence a vzdělávání v oblasti technologických 

závislostí 

Přednášející: Mgr. Terezie Babilonová 

Projekt reaguje na rostoucí význam digitálních technologií v životě dětí a dospívajících a na nejistotu 

rodičů při nastavování pravidel jejich používání. Projekt tedy vytvořil komplexní ekosystém digitální 

podpory pro rodiče i odborníky. 

Hlavní výstupy projektu: 

DIGIROZHLEDNA 

Webový portál pro rodiče založený na konceptu „majákového rodičovství“, který nabízí: 

■ informace o digitálních rizicích,  

■ doporučení podle věku dítěte,  

■ podcasty a články,  

■ screening problematického užívání digitálních technologií,  

■ mapu dostupné odborné pomoci.  

https://vlada.gov.cz/
https://digiprev.cz/
https://digirozhledna.cz/
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DIGINAVIGÁTOR 

Mobilní aplikace umožňující rodičům a dětem společně vytvářet plán používání digitálních technologií 

a nastavovat pravidla pro bezpečné používání obrazovek.  

IRODIČ 

Metodický web určený odborníkům, kteří pracují s rodiči a potřebují rychle získat ověřené informace 

a doporučení. Obsahuje metodiky, screeningové a diagnostické nástroje, e‑learningové moduly, školení 

a mapu odborníků. 

V diskusi zazněla dobrá praxe z krajů, kde jsou informace o DigiRozhledně distribuovány rodičům 

prostřednictvím školních informačních systémů (Bakaláři). Bylo také potvrzeno, že vznikají vzdělávací 

materiály pro pediatry, kteří budou téma digitálních závislostí zařazovat do preventivních prohlídek dětí. 

BLOK 2 – Podpora prevence a krátké intervence 

Podpora systematického přístupu k primární prevenci v ČR 

Přednášející: Mgr. Lenka Neuwirthová 

Představen byl projekt zaměřený na podporu systematického rozvoje primární prevence prostřednictvím 

členských organizací sdružených v Sekci prevence Asociace poskytovatelů adiktologických služeb. 

Přednášející zdůraznila význam posunu od izolovaného fungování jednotlivých organizací ke sdílení 

metodických materiálů, zkušeností a dobré praxe napříč Českou republikou. Podle jejích slov je právě 

spolupráce a vzájemné učení jedním z klíčových předpokladů kvalitní a efektivní prevence. 

V rámci projektu se podařilo během krátkého období podpořit 536 pedagogických pracovníků 

prostřednictvím vzdělávacích kurzů, metodických konzultací, poradenství a programů primární 

prevence. Projekt zároveň umožnil realizovat preventivní aktivity i ve školách, které mají omezené 

finanční možnosti nebo se potýkají s náročnými podmínkami. Významnou součástí byla také podpora 

odborníků v prevenci, kdy bylo 121 pracovníků vzděláváno v celkovém rozsahu 206 hodin, a vytvoření 

prostoru pro sdílení zkušeností mezi organizacemi. 

Dalším důležitým výstupem projektu byla tvorba metodických a informačních materiálů pro školy 

a pedagogy. Vznikly odborné podcasty v rámci osvětové kampaně #MámNaVýběr, která zvyšovala 

povědomí veřejnosti o aktuálních preventivních tématech a rizicích, dále newslettery a infografiky. 

V závěru prezentace zaznělo, že dlouhodobá systémová a finanční podpora prevence je nezbytná pro 

zajištění dostupnosti kvalitních preventivních programů a jejich další rozvoj. 

Vytvoření a implementace systémové vzdělávací a metodické 

podpory adiktologického screeningu a krátkých intervencí v České 

republice pro zdravotnické i nezdravotnické profese 

Přednášející: Mgr. Jaroslav Šejvl, Ph.D. 

Prezentující představil národní portál adiktologického screeningu a krátkých intervencí NPAS, který 

vznikl jako součást platformy IPREV. Portál je určen nejen zdravotnickým pracovníkům, ale také 

pedagogům, sociálním pracovníkům, pracovníkům v sociálních službách a dalším odborníkům, kteří se 

mohou setkat s osobami ohroženými závislostním chováním. Cílem projektu je zpřístupnit ověřené 

https://vlada.gov.cz/
https://diginavigator.cz/
https://irodic.cz/
https://npas.cz/
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screeningové nástroje, metodiky a vzory krátkých intervencí a podpořit jejich využívání v běžné praxi. 

Zdůraznil, že krátká intervence je jedním z nejúčinnějších nástrojů včasné prevence a její realizace 

nemusí být časově náročná. 

Součástí portálu jsou screeningové nástroje pro různé cílové skupiny a různé typy rizikového chování, 

včetně užívání alkoholu, tabáku, nikotinových sáčků či dalších návykových látek. Představen byl také 

systém spolupráce se školami, kdy si žáci mohou anonymně vyplnit screeningové dotazníky a následně 

získat doporučení, kde vyhledat pomoc. Významnou součástí je také propojení na mapu adiktologických 

služeb a další dostupné online poradenské nástroje. 

V závěru prezentace zaznělo, že do budoucna je potřeba rozšířit využívání screeningu i mezi další 

profesní skupiny a více se zaměřit na opomíjené cílové skupiny, zejména seniory. Přednášející upozornil 

na narůstající problematiku nikotinových sáčků, vapingu a dalších nových forem užívání nikotinu u dětí 

a dospívajících. Zdůraznil také potřebu zvyšovat povědomí o možnostech včasného záchytu rizikového 

chování a o významu krátkých intervencí jako běžné součásti práce odborníků napříč zdravotními, 

sociálními i školskými službami. 

Přehled dalších výstupů v oblasti krátké intervence a prevence 

Přednášející: Ing. Lucia Kiššová 

Projekt PLDD – LÉKAŘ první volby jako klíčový hráč v prevenci závislostí se zaměřil na posílení role 

praktických lékařů pro děti a dorost, zejména na zvýšení jejich informovanosti a připravenosti při práci 

s rizikovým chováním dětí a dospívajících. Byla vytvořena série webinářů zaměřených na aktuální 

závislostní témata a praktické nástroje využitelné přímo v ordinaci.  

Další podpořený projekt Univerzity Karlovy se zaměřil na vznik edukačních materiálů o rizicích nových 

tabákových výrobků a možnostech léčby závislosti na tabáku. Byl natočen edukační klip o škodlivosti 

tabákových výrobků a video s ukázkami motivačních rozhovorů, byly vytvořeny letáky, plakáty a brožury, 

které byly mj. distribuovány v ambulancích léčby závislostí na tabáku.  

Ve spolupráci s brněnským Centrem prevence a asociací APAS vznikly metodiky digitálního wellbeingu 

a návykových látek.  

Projekt Avata-HR se zaměřil na monitoring digitálních platforem využívaných dětmi a mládeží, zejména 

sociálních sítí, chatovacích aplikací a online her. Pracovníci poskytovali krátké intervence a současně 

vytvářeli informační obsah publikovaný na profilech nízkoprahových zařízení pro děti a mládež i na nově 

vzniklých kanálech Net Buddy. 

Komunitní prevence v akci 

Přednášející: Ing. Kristýna Zelienková 

Projekt se zaměřuje na zavádění komunitní prevence prostřednictvím spolupráce obcí, krajů, místních 

akčních skupin a dalších aktérů. 

Byla představena METODICKÁ PŘÍRUČKA, která shrnuje v rámci projektu ověřené postupy a příklady 

dobré praxe.a její implementace v několika krajích. Model byl testován ve dvou územích MAS (ve 

Zlínském a v Jihomoravském kraji) a nyní se rozšiřuje do Jihočeského kraje. I nadále roste zájem 

místních akčních skupin o zapojení se do projektu. V rámci projektu proběhla řada odborných 

i komunitních aktivit. 

https://vlada.gov.cz/
https://ahou.cz/adiktologie
https://nadacnifondzet.cz/ke-stazeni/
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Drogové informační centrum SANANIM 

Přednášející: Mgr. Josef Šedivý 

V rámci tohoto projektu došlo k modernizaci Drogové poradny SANANIM, která funguje již více než 25 

let jako anonymní online poradenská služba. Projekt reagoval na výraznou změnu chování uživatelů, 

kteří stále častěji vyhledávají informace prostřednictvím nástrojů umělé inteligence a očekávají okamžité 

odpovědi. Cílem bylo vytvořit systém, který propojí výhody umělé inteligence s odbornou garancí 

adiktologických pracovníků. Nové řešení využívá databázi více než 50 000 historicky zodpovězených 

dotazů a umožňuje poskytovat rychlé, strukturované a odborně ověřené odpovědi. 

Velká pozornost byla během vývoje věnována etickým otázkám, ochraně osobních údajů a bezpečnosti 

poskytovaných informací. Součástí systému zůstává možnost konzultace s živým odborníkem, přičemž 

samotná umělá inteligence dokáže rozpoznat situace, kdy si není svou odpovědí dostatečně jistá, 

a doporučí uživateli kontaktovat specialistu. 

Internetová léčebná intervence SANANIM 

Přednášející: Mgr. Josef Šedivý 

Druhý prezentovaný projekt organizace SANANIM byl zaměřen na technologickou modernizaci systému 

internetové léčebné intervence, známého zejména prostřednictvím programů Končím s hraním 

a Končím s hulením. Díky podpoře z dotační výzvy bylo možné kompletně přepracovat technologické 

zázemí těchto online terapeutických programů a vytvořit nový systém odpovídající současným 

požadavkům na bezpečnost, uživatelskou přívětivost a dlouhodobý rozvoj.  

Přednášející zdůraznil, že cílem nebylo pouze technické vylepšení stávající platformy, ale vytvoření 

stabilního a zároveň flexibilního prostředí umožňujícího další rozvoj online léčebných intervencí. Nové 

řešení poskytuje větší možnosti práce s klienty, efektivnější správu terapeutických procesů a lepší 

podmínky pro rozšiřování služeb na další cílové skupiny. Projekt zároveň ukázal, že digitální formy 

podpory a léčby mohou být důležitým doplňkem tradičních adiktologických služeb a významně zvyšovat 

jejich dostupnost pro osoby, které by jinak odbornou pomoc nevyhledaly. 

Přehled dalších výstupů podpořených projektů 

Přednášející: Ing. Lucia Kiššová 

Dalším z podpořených byl projekt zaměřený na podporu farmakologicky asistované léčby uživatelů 

pervitinu. Jednalo se o výzkumný projekt mapující současnou praxi využívání farmakologické podpory 

při léčbě závislosti na pervitinu v České republice. V rámci projektu byla zjišťována zkušenost odborníků 

s různými léčebnými postupy, využívanými léčivými přípravky a možnostmi jejich aplikace v praxi. 

Součástí realizace byly dva odborné workshopy, jejichž výstupy byly zpracovány do výzkumné zprávy 

a souboru doporučení pro aktualizaci klinických postupů. Tyto materiály mají sloužit jako podklad pro 

další odbornou diskusi o možnostech rozvoje farmakologicky asistované léčby v této oblasti. 

Dalším představeným projektem byl projekt organizace Prostor plus, který se zaměřil na rozvoj 

odborných kompetencí pracovníků prostřednictvím stáží a výměny zkušeností mezi službami. Projekt 

umožnil realizaci vzdělávacích pobytů pracovníků v jiných organizacích a podporoval přenos dobré 

praxe, nové inspirace a inovativních přístupů do každodenní práce služeb. Tento druh aktivit se ukázal 

jako velmi přínosný pro profesní rozvoj pracovníků i kvalitu poskytovaných služeb. 

https://vlada.gov.cz/
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Dalším představeným byl projekt zaměřený na první etapu implementace DOPORUČENÝCH 

KLINICKÝCH POSTUPŮ V ADIKTOLOGII (KDP), které byly schváleny Radou vlády pro koordinaci 

politiky v oblasti závislostí. KDP představují rozsáhlý odborný dokument, který však není pro běžné 

využití v praxi dostatečně uživatelsky přívětivý. Cílem projektu proto bylo zpřístupnit jeho obsah 

v jednodušší a přehlednější podobě, která umožní pracovníkům adiktologických služeb rychle vyhledat 

konkrétní informace a doporučení vztahující se k jejich odborné praxi.  

Organizace Renadi vytvořila pilotní komunitně a kreativně orientovaný prostor Peer Renadílna, 

zaměřený na podporu zotavení. Tento model byl v průběhu realizace ověřen a následně byl integrován 

do stálé služby jako funkční model peer podpory.  

NÁRODNÍ LINKA PRO ODVYKÁNÍ spustila samostatnou e-mailovou poradnu s provozem třikrát 

týdně a zavedla vstupní videokonzultace přes webový formulář. 

BLOK 4 – Informování veřejnosti 

Adi-fakta bez dlouhých keců  

Přednášející: Mgr. et Mgr. Jan Krátký, Ph.D.  

Projekt byl zaměřen na zvyšování informovanosti mladých dospělých ve věku 18–35 let o tématech 

souvisejících se závislostmi a rizikovým chováním. Přednášející vysvětlil, že zvolený název projektu měl 

oslovit cílovou skupinu jazykem a formou, která odpovídá způsobu komunikace mladých lidí v online 

prostředí. Projekt vznikl z potřeby přiblížit odborné informace veřejnosti srozumitelnou, atraktivní 

a současně odborně garantovanou formou. 

Základem projektu byla kombinace komunikace a intervence. Prostřednictvím sociálních sítí Facebook 

a Instagram byly publikovány odborné podcasty a jejich zkrácené videoformáty zaměřené na aktuální 

adiktologická témata. V roce 2025 byly zpracovány například témata konopí, kratomu, fentanylu 

a tabáku, v navazujícím období pak kokainu, syntetických kanabinoidů a digitálních závislostí. Obsah 

vznikal ve spolupráci s předními odborníky. Podcasty se zaměřovaly především na nová zjištění, časté 

mýty, legislativní změny a témata, ve kterých se veřejnost často obtížně orientuje. 

Důležitou součástí projektu byla také intervenční práce navazující na zveřejněný obsah. Prostřednictvím 

komentářů, soukromých zpráv a dalších komunikačních kanálů poskytovali pracovníci odborných služeb 

zájemcům individuální informace, poradenství a v případě potřeby je odkazovali na vhodné služby. 

Během realizace projektu bylo takto poskytnuto přibližně 300 individuálních intervencí, zatímco 

zveřejněný obsah zasáhl více než půl milionu unikátních uživatelů sociálních sítí. Projekt podle 

realizátorů potvrdil, že o odborné a srozumitelně podané informace v oblasti závislostí existuje mezi 

mladými lidmi značný zájem a že propojení online komunikace s odbornou intervencí představuje 

perspektivní nástroj prevence a včasné pomoci. 

Na cestě ke svobodě – s respektem a bez předsudků  

Přednášející: Mgr. et Mgr. Helena Gherasim, Mgr. Monika Holubová Žiaranová 

Přednášející představily projekt zaměřený na destigmatizaci osob se zkušeností se závislostí a zvýšení 

informovanosti veřejnosti o adiktologických službách. Zdůraznily, že stigma představuje jednu 

z významných překážek v přístupu lidí k pomoci a ovlivňuje také způsob, jakým společnost nahlíží na 

https://vlada.gov.cz/
https://kdp-adiktologie.cz/
https://kdp-adiktologie.cz/
https://www.chciodvykat.cz/
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osoby se závislostí. V této souvislosti byly prezentovány výsledky průzkumu realizovaného mezi 

členskými organizacemi APAS,  

ze kterého vyplynulo, že přibližně každý třetí klient se setkal s nějakou formou stigmatizace, ať už v 

podobě verbálních útoků, ponižování nebo nerovného zacházení. Nejčastěji byla tato zkušenost 

spojována se zdravotnickým prostředím. 

Projekt vycházel ze dvou hlavních principů – „s respektem a bez předsudků“ a „nic o nás bez nás“. Do 

přípravy i realizace aktivit byli proto aktivně zapojeni peer pracovníci a lidé s vlastní zkušeností se 

závislostí. Hlavní část projektu byla realizována prostřednictvím digitální komunikace na sociálních 

sítích a zahrnovala videa, podcasty, příběhy peer pracovníků, vzdělávací kampaně, mediální výstupy 

a osvětové materiály. Významnou součástí byly také série zaměřené na vyvracení mýtů o závislostech, 

představování principů harm reduction a sdílení osobních příběhů lidí, kteří prošli procesem zotavení. 

Součástí projektu byla rovněž právní osvěta pro klienty adiktologických služeb. Vznikly informační 

materiály a webinář zaměřený na práva a povinnosti osob při kontaktu s institucemi, zejména policií. 

Realizátoři dále monitorovali mediální prostor a aktivně podporovali používání respektujícího 

a destigmatizujícího jazyka při informování o závislostech. Projekt zahrnoval také veřejné debaty, 

odborné diskuse a mediální kampaně, jejichž cílem bylo přispět ke změně veřejného pohledu na osoby 

se závislostí a posílit vnímání adiktologických služeb jako důležité součásti systému podpory a pomoci. 

Střízlivé vánoční trhy  

Přednášející: Bc. Lenka Holenda Jirků 

Přednášející představila projekt, jehož cílem bylo podpořit normalizaci nepití alkoholu a nabídnout 

veřejnosti atraktivní alternativu k tradičním vánočním akcím spojeným s konzumací alkoholu. Projekt se 

skládal ze dvou částí – destigmatizační kampaně „Netlač na pilu“ a veřejné akce původně nazývané 

„Střízlivé vánoční trhy“, která byla nakonec realizována pod názvem „Zítra začnu – Vánoční festival 

zlozvyků“. Změna názvu měla pomoci oslovit širší veřejnost a otevřít téma nepití přirozenou a méně 

nálepkovanou formou. 

Součástí kampaně byly tři krátké videospoty zobrazující běžné situace, kdy člověk odmítne alkohol 

a čelí reakcím svého okolí. Prostřednictvím humoru a nadsázky upozorňovaly na společenský tlak 

spojený s konzumací alkoholu a podporovaly respekt k individuálním rozhodnutím. Kampaň vznikla ve 

spolupráci s produkční společností TokTV a byla šířena prostřednictvím sociálních sítí, plakátů 

a reklamních ploch v brněnské veřejné dopravě. 

Samotný festival vznikl ve spolupráci s městskou částí Brno-střed, umělkyní Kateřinou Šedou a dalšími 

partnery. Návštěvníkům nabídl interaktivní instalace zaměřené na lidské zlozvyky, tematické projekce, 

nealkoholické občerstvení a originální využití umělé inteligence prostřednictvím „zpovědnice“, kde mohli 

návštěvníci reflektovat své návyky a získat doporučení pro změnu. Festival zaznamenal vysokou 

návštěvnost a více než 7 000 interakcí v AI zpovědnici. Projekt ukázal, že téma střízlivosti a zdravějšího 

životního stylu lze komunikovat kreativně, srozumitelně a způsobem, který oslovuje širokou veřejnost 

bez moralizování a stigmatizace. 

https://vlada.gov.cz/
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Boření mýtů aneb význam služeb harm reduction pro veřejnost  

Přednášející: Mgr. Lucie Halouzková 

Projekt zaměřený na zvýšení informovanosti veřejnosti o významu služeb harm reduction a na vyvracení 

přetrvávajících mýtů a stereotypů spojených s adiktologickými službami. Projekt reagoval na časté 

nepochopení smyslu těchto služeb ze strany veřejnosti i některých institucí a usiloval o srozumitelné 

vysvětlení jejich přínosu pro jednotlivce i společnost. Cílovou skupinou byla široká veřejnost, odborníci 

i zástupci institucí. 

Hlavním výstupem projektu byly dva dokumentární filmy. První se zaměřil na vysvětlení principů 

a významu harm reduction z pohledu odborníků, historického vývoje i současné praxe. Druhý film 

přiblížil fungování kontaktních center a terénních programů přímo v praxi a ukázal konkrétní podobu 

poskytovaných služeb. Na vzniku filmů spolupracovala řada odborníků a organizací z Ústeckého kraje 

i dalších regionů České republiky. Součástí projektu byla také rozsáhlá propagační a informační kampaň 

prostřednictvím webových stránek, sociálních sítí, odborných akcí a partnerských institucí. 

Výsledkem projektu byly dva veřejně dostupné dokumentární filmy zveřejněné na webu Boření mýtů, 

které mohou využívat odborníci, školy, instituce i široká veřejnost. Zkušenost zároveň ukázala, že tvorba 

podobných výstupů vyžaduje rozsáhlou koordinaci partnerů, odborníků a natáčecích aktivit, výsledný 

dopad však podle realizátorů přispěl k porozumění významu služeb harm reduction srozumitelnou 

a atraktivní formou. 

Workshop – Přenos výstupů projektů do praxe 

Závěrečný workshop se zaměřil na otázky, jak zajistit, aby výstupy projektů nezůstaly pouze 

jednorázovými aktivitami, ale byly vzájemně sdíleny a dlouhodobě využívány v praxi. Diskuse probíhala 

také na téma udržitelnosti projektů a využití online formy a zapojení umělé inteligence do praxe služeb.  

Sdílení projektových výstupů 

Účastníci se shodli, že většina organizací je otevřená sdílení vytvořených materiálů s ostatními 

poskytovateli služeb a šíření některých výstup, např. letáků a dalších informačních materiálů, ale je 

potřeba obezřetnosti při šíření a využívání některých odborných výstupů (např. metodiky určené pro 

odborníky). Je užitečné rovněž sdílet a šířit know-how a zkušenosti, namísto konkrétních výstupů. Byla 

diskutována možnost vytvořit systematičtější způsob distribuce výstupů a role koordinátora či facilitátora 

na národní úrovni. 

Dlouhodobá udržitelnost projektů 

Opakovaně zaznívalo, že krátkodobé projektové financování komplikuje rozvoj inovací a jejich následné 

využití v praxi. Organizace upozorňovaly na nedostatek kapacit pro další rozvoj již vytvořených nástrojů. 

https://vlada.gov.cz/
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Využití umělé inteligence 

Významná část diskuse byla věnována možnostem využití AI v adiktologických službách. Diskutovány 

byly zejména tyto oblasti: 

■ podpora diagnostiky,  

■ orientace odborníků v metodikách,  

■ online intervence,  

■ etické otázky využívání AI v pomáhajících profesích.  

Z odpovědí účastníků vyplynulo několik témat, kterým bude potřeba věnovat zvýšenou pozornost: 

■ síťování služeb a sdílení dobré praxe,  

■ stabilní a dlouhodobé financování, 

■ legislativní ukotvení, 

■ zvyšování odbornosti a vzdělávání, 

■ destigmatizace osob se závislostmi,  

■ využívání moderních technologií a AI,  

■ podpora mezioborové spolupráce.  

Účastníci rovněž identifikovali témata s potenciálem dalšího rozvoje:  

■ stabilní a víceleté financování služeb,  

■ personální zabezpečení organizací,  

■ rozvoj spolupráce mezi organizacemi a mezioborová spolupráce,  

■ větší podporu sdílení výstupů projektů,  

■ kvalitní vzdělávání pracovníků, 

■ provázanost závislostního chování a duševního zdraví, 

■ využívání digitálních nástrojů a online služeb. 

Závěr 

Konference ukázala, že projekty druhé výzvy protidrogové politiky za rok 2025 přinesly řadu konkrétních 

a využitelných výstupů – od digitálních nástrojů, přes metodiky, informační nástroje až po nové přístupy. 

Společným jmenovatelem všech projektů byla snaha o větší dostupnost služeb, mezioborovou 

spolupráci a inovaci. Workshop následně potvrdil, že budoucí rozvoj by měl směřovat především 

k síťování a finančnímu zajištění služeb, mezioborové spolupráci, sdílení výstupů, podpoře digitálních 

inovací a dalšímu rozvoji služeb. 

 
Pořadatel a místo konání konferencel: 
Úřad vlády České republiky, Odbor protidrogové politiky;  Hrzánský palác, Praha 1 

https://vlada.gov.cz/

